



Organo del Partido Socialista Obrero Español y portavoz de la U.G.T.

En el «bache» Sin provisión

HAN pasado tres meses desde aquel discurso sobre la economía nacional, con que salió a la escena el ministro sin cartera señor Gual Villalbi, y que provocó dentro del Gobierno reacciones tan adversas como la que el ministro de Industria, señor Planell, le lanzó públicamente desde su indiscutible superioridad de general. En aquella ocasión, en su advenimiento mismo, quedó quebrada la impulsión renovadora que se le había atribuido al señor Villalbi, el cual desde entonces arrastra su oscura, indefinida y desairada situación, sin permiso siquiera para retirarse.

De aquel discurso ha quedado la expresión de que la economía nacional, o el régimen mismo, se encontraba en un «bache». Y he aquí que ahora, el nuevo ministro de Comercio, señor Ullastres —otro «renovador»—, también en Barcelona, con motivo de la inauguración de la Feria de Muestras, ha hecho suya aquella expresión. También para él se está atravesando por un «bache» que, como se ve, es largo de pasar. Pero, lo mismo que en su política de carreteras, el Gobierno no está en situación de hacer desaparecer el bache, sino de llamar la atención sobre él para que se pase con precaución y a poca velocidad.

Para el señor Ullastres son dos las causas fundamentales del desequilibrio económico, que él declara como cosa innegable. La primera —que él descarga sobre adversas condiciones meteorológicas— es la escasa producción agrícola, cosa que chocha con la proclamación que tantas veces se ha hecho de las inauditas hazañas realizadas por el régimen en esa clase de producción. La segunda es el aumento en el poder de compra, especialmente de las clases consumidoras, como consecuencia de los reajustes de salarios que entraron en juego principalmente a finales de año. Y, a propósito de esto, el ministro hace esta estupenda declaración: «El bache por el que actualmente atravesamos es un bache, en gran parte, de superconsumo.»

Forzase aquí, pues, al asalariado español, tan excepcional y excesivamente sobrio, acusado nada menos que de intemperancia consumidora. Parece una mala broma, y más aún cuando ese culpable aumento de salarios ha quedado inmediatamente reabsorbido por un correlativo aumento de precios. Cierto y natural es que cuando el trabajador español se ha visto con unas pocas pesetas más ha pretendido reducir, ya que no anular, el hambre en su hogar; pero eso ha sido una ilusión efímera y el poder adquisitivo de su salario ha vuelto a su nivel de la víspera. Aun así resulta éste ya demasiado alto para el estado de quiebra en que se encuentra el régimen. Por eso —y aquí viene lo bueno— el ministro propone renunciar aún a una parte del valor adquisitivo del salario, reservándose esa parte para el ahorro! «Lo que os pido, a todos los españoles —ha dicho—, es que durante esta etapa ahorrréis más de lo que pensáis ahorrar o de lo que venís ahorrando.»

¿Cuánto pensarían ahorrar los trabajadores españoles de sus salarios de hambre? Y, además, ¿qué porvenir ofrece al ahorro una moneda en devaluación progresiva? Y ¿cuál es a estas alturas la situación no sólo agrícola sino industrial de España para que el Gobierno pida a los españoles que no consuman?

El señor Ullastres no trata de aconsejar el ahorro por razones de previsión, sino como advertencia de que la nación española no cuenta hoy con provisiones para satisfacer siquiera la insuficiencia adquisitiva de los actuales salarios. Y trata de culpar a la engañosa subida de éstos, mientras en las revistas financieras españolas se habla triunfalmente del aumento de volumen de los negocios y de los extraordinarios y escandalosos dividendos de los Bancos y de las Empresas; mientras se vierte en manos improductivas la gran contrapartida en pesetas de la ayuda norteamericana.

Para los propietarios de esos dividendos; para los negociantes, para los accionistas, para la inmensa legión de parásitos chupadores con que se ha plagado a España; para éstos es la producción disponible. Para éstos son las divisas extranjeras que se consiguen con las exportaciones sustraídas al consumo del país; para éstos es el precio de las concesiones que se hacen al extranjero; para éstos, en fin, es el esfuerzo de quienes trabajan en España. Y a estos que trabajan se les paga por sus dolores con una moneda que, como bien expresan las palabras de ese ministro del Caudillo, es un cheque sin provisión. Delito de estafa; delito de esos empresarios del régimen que para llegar a ésto hicieron «aquello».

Ha muerto Enrique de Francisco

Por noticias publicadas en periódicos franceses y confirmadas posteriormente, hemos sabido la muerte de Enrique de Francisco Jiménez, ocurrida en Méjico a los setenta y nueve años de edad.

Los acontecimientos en España

Continúan las detenciones

A la lista de las numerosas detenciones recientemente practicadas en distintos lugares de España, de personalidades de destacada significación por su situación social o intelectual, y todas ellas pertenecientes a sectores inequívocamente moderados, hay que añadir los nombres de dos personas «intervenidas» ulteriormente por la policía al servicio de Franco: el del estudiante madrileño Ignacio Sotelo y el de don Fernando Baeza Ricardo Baeza que fue embajador de la República española en Santiago de Chile.

Es de notar el creciente interés con que se sigue en todo el extranjero lo que actualmente está pasando en España, viendo en ello la significativa expresión de la honda crisis que descomponen al régimen.

Desde muy joven se adscribió De Francisco a nuestro Partido y a nuestra Unión General de Trabajadores, manifestándose intensamente en las actividades políticas, sindicales y cooperativistas, sobre todo en su tierra guipuzcoana. Su actuación trascendió a lo nacional, habiendo sido en España secretario de la Comisión Ejecutiva de nuestro Partido y presidente del Grupo Parlamentario Socialista. Durante la guerra civil fue presidente de la Comisión de Compras.

En el exilio, y durante su residencia en Francia, ha sido durante varios años presidente de nuestro Partido y vicepresidente de nuestra Unión General de Trabajadores. También fue ministro de Economía en el Gobierno republicano en el exilio.

La actitud que había tomado en estos últimos tiempos no borra en nosotros el recuerdo que guardamos de su larga y activa existencia de militante y de dirigente de nuestras organizaciones.

Una policía nueva La Gestapo del Opus Dei

EN mayo último, el Opus Dei entregó al general Franco un informe político al cual acompañaba un anexo sobre la «caracterización de los grupos coagulados de oposición y la filiación de sus más destacados componentes». Este anexo refleja el resultado de cuidadosísimas investigaciones policíacas que justifican plenamente el título de «Inquisidores sin Hoguera» aplicado meses atrás por Guy Clairbois en la revista francesa «Espirit» a los miembros de la Sociedad Sacerdotal de la Santa Cruz y Opus Dei, según oficialmente se denomina la fundada en 1928 por el sacerdote aragonés don José María Escrivá de Balaguer y aprobada canónicamente por la Santa Sede el 16 de junio de 1950 como instituto secular de la Iglesia.

En verdad que estos nuevos inquisidores no tienen hogueras para quemar herejes ni disponen de aparatos de tormento para arrancarles confesiones, pues no pretenden quitarles la vida ni torturarlos, sino simplemente someterlos. Y para tal sometimiento, que lleva consigo una explotación, lo mejor es dejar vivir a los herejes, vocablo éste que en el presente caso adquiere amplísima e inexacta acepción, pues el Opus Dei aspira a dominar sobre grandes masas de católicos incapacitados para ascender a las cumbres donde el deliberadamente se sitúa. En consecuencia, su inquisición es una inquisición de guante blanco, realizada mediante sinuosas infiltraciones en los círculos donde desea inquirir.

El Opus Dei parece una pedregosa aventura dentro del catolicismo. En primer término, resalta su rivalidad con la Compañía de Jesús. Mientras ésta, a través de las Constituciones que redactó San Ignacio de Loyola, dió a la Iglesia cierta rigidez bien avenida con el apostolado, el Opus Dei lleva camino de hacer muy blandengue al clero, de lo cual puede ser síntoma premonitorio eso de que los obispos ofrezcan y acepten banquetes en mansiones ajenas y se complazcan, con ocasión de dichos festines, al aparecer fotografiados en secciones sociales de los diarios, entre retratos de muchachitas celebrando sus quince años en un sarao, de atrices que reclaman la pública atención a raíz de un nuevo divorcio, y de señoras tan cursivas como maduras que aprovechan una partida de juego para lucir sombreros absurdos... Sin embargo, el Opus Dei crece en el

mundo casi con tanta rapidez como creció la Compañía, si bien es de esperar que Monse-

Por Indalecio Prieto

ñor Escrivá no acompañe en los altares a Inigo de Loyola ni que los «Ejercicios», del fundador vasco, sean borrados por «Camino» del fundador aragonés.

Fichas políticas y psicológicas

HADAS confidentes han puesto en mis manos, trayéndolo en vuelo sobre el Atlántico, el documento que antes mencioné. Su intención es clara: hacer que Franco desconozca de cuantos elementos políticos le rodean o el supone próximos, en forma que únicamente descuella la lealtad de los del Opus Dei. Porque éste aspira —aun cuando ose negar toda mira política— a adueñarse del Poder en España; mientras gobierna Franco y después, es decir, a hacerse el amo absoluto y definitivo.

El anexo, en el que figuran multitud de nombres, semeja un fichero donde el Gestapo del Opus Dei ha almacenado gran número de fichas no precisamente antropométricas, con toda suerte de medidas faciales y constancia de viragos, lunares y juanetes, sino fichas políticas y psicológicas. Así, por ejemplo, se dice de un falangista que es «hombre de carácter», se afirma de otro que trata «en pie de igualdad a Cristo y a Hegel», se califica a otro de «estafador blanco», se tilda a otro de «falangista nostálgico que se cree aún en 1939», etcétera.

Conviene advertir que en el archivo policíaco del Opus Dei, al menos en la parte revelada al Generalísimo, sólo aparecen clasificados elementos intelectuales, principalmente universitarios, esferas donde la flamante Sociedad Sacerdotal actúa con preferencia por ser las primeras que pretende dominar.

Se me antoja que, por su índole y su fecha, el documento constituye una réplica al escrito que en Marzo —dos meses antes— hicieron circular universitarios desafectos al Opus Dei para compararlo con una nube radioactiva caída sobre España. «Pero sus mortíferos efectos —añada el escrito— acabarán antes con los fanáticos servidores de esta nueva guerra ideológica, que con el pueblo español.

Después de veinte años de opresión, de mentira y de farsa, estamos ya vacunados contra la intolerancia, y el ansia de libertad espiritual, de convivencia pacífica y de vida democrática es cada vez más fuerte. Nada podrán contra ella las violencias de la represión franquista ni la mordaza de los nuevos inquisidores.»

En el escrito a que aludo cuéntase que el Opus Dei mandó a Buenos Aires a un señor Guardans para que «captase» a la hija de don Francisco Cambó, pero que Guardans se casó con la rica heredera, dejando al Opus con un palmo de narices. Sin embargo, semejante táctica da por lo general buen resultado.

El cargo más grave contra el Opus Dei es el de haber creado el Credit Andorrá, banco que en Andorra facilita la evasión de capitales españoles y en cuya creación intervino decisivamente Ullastres, actual ministro de Comercio y el Gobierno de Franco y significadísimo opusdeta.

¿Qué sería a estas horas de la Compañía de Jesús si, en sus comienzos, Ignacio de Loyola hubiese dispuesto que Francisco Javier instalara un establecimiento destinado al contrabando en su fronteriza tierra natal?

El cogollo de Falange

EN la imposibilidad de rechazar, reproduciremos algunas atendiendo a la mayor significación de los fichados.

«En principio —comienza diciendo el anexo refiriéndose a los bloques de oposición a Franco—, se advierten claramente cuatro grupos ideológicos: comunistas, socialistas, sindicalistas (de procedencia falangista) y liberales (repúblicanos y algunos monárquicos). Todos ellos tienen contactos, por lo cual los contornos de los grupos están muy difuminados en algunos casos. De hecho, estos grupos teóricos se escinden en tantos como personas han logrado formar un equipo en torno de sí.»

Conviene anotar que cuantas personas se citan como jefes de equipo o como seguidores de ellas no figuraron en las agrupaciones que con anterioridad al régimen franquista llevaban los títulos de comunistas, socialistas, sindicalistas y liberales. Trátase de desprendimientos ocurridos en el llamado Glorioso (Pasa a la segunda pág.)

El Caudillo...

Por FREYRE



...no anda bien.

(De «El Caudillo», de Méjico.)

Nueva Inquisición

Grandes revelaciones policíacas del Opus Dei

Por Rodolfo Llopis

«LA vigilancia policíaca aumenta y nuestros temores también, pues no hay duda que el peligro es cada vez más concreto y más próximo... Así comenzábamos hace un mes uno de nuestros artículos al comentar la nueva ola de terror que padece nuestra desgraciada España. No iba descaminado nuestro corresponsal al anunciarnos que la entrada oficial del Opus Dei en el Gobierno franquista significaba el comienzo de una etapa inquisitorial, cuyas primeras víctimas serían los españoles más decentes. Así ha sido. Así es. El Opus Dei, esa especie de hongo pútrido, flora normal en la charca nacional en estos momentos», como nos decía nuestro corresponsal, se ha superado en perversidad a sí mismo, que ya es decir.

EL NUEVO CANCER

PERO, ¿qué es ese misterioso Opus Dei que según dicen está presente en todas partes, controla hoy todas las actividades del país y al que se hace responsable del nuevo terror que se ha desencadenado en España?

El Opus Dei, como se sabe, lo fundó un obscuro abogado aragonés, José María Escrivá de Balaguer, que más tarde se hizo sacerdote. Durante la dictadura del general Primo de Rivera comenzó su proselitismo en Zaragoza, entre los estudiantes, para que —son sus palabras— la fe cristiana informase plenamente las actividades de cada cual. ¿A quién podía alarmar ese apostolado que parecía tan sincero como ingenuo? La Sociedad Opus Dei se funda oficialmente, en Madrid, el 2 de octubre de 1928 y la sección femenina nace el 14 de febrero de 1930.

El Opus arrastraba lánguida vida cuando se proclamó la República y mientras ésta existió el Opus no tuvo actividad alguna digna de mención. Fue menester que se implantara la tiranía franquista para que en la «charcha nacional» del Régimen pudiese crecer y medrar ese hongo pútrido del Opus, como dice nuestro corresponsal.

El Papa Pío XII promulgó el 2 de febrero de 1947 la Constitución. «Provida Mater Ecclesia que consagra la existencia de los Institutos seculares dentro de la Iglesia, dándoles su primer Estatuto canónico. Tres semanas después se publicaba el Decretum laudis que reconoce al Opus Dei como Instituto secular de derecho pontifical. Y el 16 de junio de 1950 recibía su aprobación definitiva. Muchos son los Institutos seculares que existen, pero al Opus Dei, Sociedad sacerdotal de la Santa Cruz, que es su verdadero nombre oficial, le ha correspondido el privilegio de haber sido el primero que reconoció definitivamente Su Santidad.

El Opus tiene un Presidente-General designado por el Papa, con carácter vitalicio. Su residencia es el Vaticano. El que fue oscuro abogado zaragozano, hoy prelado doméstico del Papa, José María Escrivá de Balaguer, es Presidente-General del Opus.

El Opus no exige la vida en comunidad aunque dispone de Residencias. Todos sus miembros, cual señala la Constitución Mate Ecclesia, han de hacer votos de celibato y castidad perfecta, de obediencia y

importante del Opus no es lo que se dice en «Camino» sino lo que hacen sus miembros? Lo cierto es que las actividades del Opus, informadas o no por la fe cristiana, se extienden hoy a todas las manifestaciones humanas y dominan todos los ministerios clave del régimen franquista, independientemente de sus ramificaciones internacionales, que son evidentes.

EL GRAN INQUISIDOR

PERO desde que el Opus ha entrado oficialmente en el Gobierno ha acentuado, más que descubriendo, una de sus facetas preferentes, seguramente la más repugnante de todas ellas: la de la delación. El Opus acaba de demostrar que cuenta con un plantel muy nutrido de inquisidores que rivalizan entre sí para superarse en ese triste menester policíaco. Y en Madrid, todo el mundo conviene en señalar al profesor Laureano López Rodó como verdadero genio del mal. López Rodó parece ser la máxima autoridad del Opus en España, para las actividades policíacas de dicho Instituto... sacerdotal.

Recuérdese que López Rodó fue nombrado en diciembre último jefe del secretariado general de la Secretaría de la Presidencia, cargo que pareció de extraña modestia para un personaje que se sabía singularmente influyente. López Rodó, desde ese modesto cargo «técnico» y con la complicidad de Carrero Blanco, preparó y resolvió la crisis ministerial del pasado febrero. López Rodó es quien ha concebido el plan para liquidar, como dicen ellos mismos, la oposición interior del Régimen, a cuyo fin instalaron en el ministerio de la Gobernación al general Camilo Alonso Vega —Don Camello para los madrileños— de muy triste recordación.

El Opus se apresuró a completar su policía propia que inmediatamente comenzó a actuar dentro y fuera de España, muy especialmente en París, por lo que al exterior se refiere. Los servicios policíacos del Opus son los que han confeccionado, con fecha diez de abril, un Informe acerca de lo que llaman «Caracteriza-

(Pasa a la segunda pág.)

Comentario

El famoso volátil

SABIDO es por muchos, e ignorado por pocos, que cuando el general Franco, el 18 de julio de 1936, salió de Las Palmas de Gran Canaria para acometer la empresa de salvar y de engrandecer a España, no lo hizo valiéndose de un medio de transporte español, sino de un blanco avión que desimuladamente llegó para recogerlo, y que era completamente inglés desde la cola hasta el piloto. Razon tenía el Caudillo en desconfiar de los aviadores españoles que, en efecto, habían de permanecer fieles a la República. Menos mal que todo estaba previsto y que Mussolini le envió enseguida una buena porción de aviones con sus tripulaciones correspondientes, en espera de que también Hitler le enviase sus escuadillas.

No estuvo menos acertado el Generalísimo en darse cuenta de la terrible resistencia que habían de oponer los españoles a ser salvados por él. Por eso no proclamó la sublevación cuando estaba dentro de aquella tierra de Canarias, de donde secretamente y hasta con falsa identidad salió, no para dirigirse a la Península, sino a Marruecos que, como territorio extranjero, estaba indicadísimo para emprender desde él su obra nacional y patriótica. Y la emprendió al frente, no de incorregibles españoles, sino de agueridos marroquíes y de aquellos legionarios de varia nacionalidad y de complicada historia que, ansiosos de regenerar a España, atravesaron el Estrecho con los brazos remangados y con las más gloriosas intenciones.

Pero volvamos al caso del avión inglés. Nunca el Caudillo se refiere a él; y no porque aquella hazaña sea menos gloriosa que tantas otras de las suyas, sino por evitar que las gentes inexpertas saquen de aquel extraño episodio molestas deducciones sobre los orígenes, carácter y finalidades del glorioso alzamiento nacional. Caso diferente es el de la Compañía inglesa «Olley Air Service Limited», propietaria del avión, la cual, por haber suministrado en alquiler el instrumento originario para el providencial advenimiento del Caudillo, bien puede considerarse como proveedora de la Divina Providencia. Y he aquí que, ahora, al capitán Olley, director de esa compañía, se le ha ocurrido regalar a Franco, y enviarle cargado en un barco, aquel avión que, por cierto, perteneció en un tiempo al príncipe de Gales.

Reliquias menos importantes han dado en España mucho ruido y, siendo así, bien podría esperarse que ésta diese mucho más. Y, sin embargo, en la recepción del histórico volátil, llevado por el puerto de Santurce, no ha habido ministros ni generales; ni siquiera un obispo. Hasta la noticia, como breve y obligado acuse de recibo, se ha publicado en los periódicos españoles de manera poco llamativa y después de la oscura llegada del envío.

Verdaderamente no merecía mejor acogida por parte del Caudillo la impertinencia del capitán Olley. Impertinencia, sí, debe llamarse al en el supuesto de que su intención no haya sido la de ilustrar más todavía la historia de su aparato ofreciéndoselo al Caudillo para el caso de una terminación fugitiva de su caudillaje. En todo caso, en estas revueltas circunstancias y después de la general evacuación de aquella malderna «Covadonga» que fue Marruecos, es, repetimos, una censurable impertinencia mostrar tan expresivamente ante la curiosa juventud española que el alzamiento «nacional» tuvo su origen en un avión inglés.

Pedro GARCÍA

El Gestapo del Opus Dei Gobernantes socialistas

(Viene de la primera pag.)
Movimiento de gentes jóvenes que no habiendo figurado en este, advienen virginalmente a la lucha política.

El Opus Dei subdivide a los comunistas en cuatro equipos, entre ellos la tertulia poética del Ateneo de Madrid y el Círculo Club del Sindicato Español Universitario; a los socialistas, en dos equipos, incluida la Agrupación Socialista Universitaria (ASU); a los sindicalistas, en siete, contando Falanges y Centurias; y a los liberales en cinco equipos, figurando en cabeza los dirigidos por Ridruejo y Tierno Galván.

Donativos para EL SOCIALISTA

Mes de Marzo de 1957

Secciones	
Chalabre	2.000 Ptas.
Yonès, Dep.	1.000
Bou-Arfa	925
La Loubatière, UGT	450
Maison-Carrée	299
Corresponsales	
Bourges	468
Chalabre	127
Chamand	100
Rabat	90
Labruguière	90
J. P. J.	80
Avignon	66
La Cité	64
Rabat	36
Sidi Bel Abbès	32
Mollères	20
Fragnères de B.	20
Amigos de EL SOCIALISTA	
Burdos	250
A. Santamaría	250
J. Arta	250
J. Rosta	250
J. Nistel	150
J. López	100
J. García	100
F. Suárez	100
F. Lacruy	100
B. Burgos	100

el Instituto Social León XIII. Como se ve, el Gestapo del Opus Dei no pasa por alto detalle, por baladí que parezca, en nada de cuanto no está bajo su directo dominio.

Los sindicalistas del grupo o equipo de Ismael Medina, director de «Arriba», son descritos así: «Tienen directamente a una República sindical en una democracia liberal, con partidos políticos. Disponen del diario «Arriba» y de la revista «Juventud»; van a fundar una revista llamada «Mañana, España Nueva», control de la red de emisores del Movimiento. Protegidos por Solís (ministro de Franco) y Correa Veghison. Gran influencia sobre el Frente de Juventudes y los Colegios Mayores del Sindicato Español Universitario. Oposición desde su prensa a la actual política del Gobierno... Antonio Castro Villacampa utiliza en «Arriba» el seudónimo de «Juan de Alcalá». Sobradamente conocido por sus ideas. Partidario de una República sindical con fuerte tendencia socialista. Posibles deseos de medrar. Designado como crítico político de «Mañana, España Nueva». Es la persona de máxima autoridad ideológica para las llamadas Falanges Universitarias, a las que se dirigió por última vez hace pocos días —acto publicado por «Arriba» y «Pueblo»—, donde casi se proclamó la República.»

En suma, el cogollo de Falange, cuyo supremo órgano periodístico es «Arriba», se ha desprendido del franquismo, contra el cual se enfrenta. En 1948, en un discurso que pronunció en Burdeos, procuró que se distinguiera entre franquismo y falangismo, por lo cual fue obsequiado con algunos deditos.

Ridruejo y Tierno Galván
El documento anexo al Informe político que el Opus Dei entregó en mayo último al Caudillo dice luego lo siguiente con relación a dos personalidades notorias que ya han sido encarceladas: «En sentido estricto, Ridruejo dirige un partido, con ramificaciones en provincias, llamado Partido Nacional de Unión Democrática y que busca una República liberal izquierdista, con partidos. Ultimamente y como táctica, iría a su fin a través de la monarquía liberal, a fin de conseguir de momento el apoyo de los monárquicos para hundir al régimen actual. Por su carácter de Unión, este grupo tiende a englobar y encubrir a toda la oposición, objetivo conseguido, al parecer, en estos días, respecto de los socialistas y demás grupos de contacto, como liberales, intelectuales, etc.»

ACCION JUVENIL SOCIALISTA

Reuniones de la Comisión Ejecutiva
El día 22 de mayo se reunió la Comisión Ejecutiva de la Federación.
Se examinó un interesante correo del secretario general de la Unión Internacional de Juventudes Socialistas (UIJS).
Se conoció asimismo un emotivo escrito del Interior, titulado «Testimonio de las generaciones ajenas a la guerra civil». Se despachó numeroso correo de trámite.

El día 29 de mayo se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación.
Se acordó la respuesta al asunto que nos plantea la Sección de Orán.
Fue designado el compañero Primitivo Barea para que intervenga en nombre de las Juventudes en el acto que se ha organizado para el día 16 de junio en Limoges.
Se examinaron, además, diversos asuntos de trámite.

TOULOUSE

La quinta charla organizada por las J.U.S.S. de Toulouse tuvo lugar bajo la presidencia de Isabelita Arta en nuestro domicilio social. El compañero Mariano Alonso disertó sobre el tema de actual importancia: «La autonomía social». Después de haber definido la autonomía y dado unas aclaraciones, el compañero analizó el fenómeno de la autonomía social y el estudio generalizado de la cibernética.

ARLES

Esta Sección juvenil ha celebrado una gran reunión de carácter técnico de la electricidad y el estudio generalizado de la cibernética.

TROYES

Nuestra Sección juvenil se reunió en junta general el 19 de mayo con el objeto de celebrar el día de la Federación de la Unión Internacional de Juventudes Socialistas (UIJS) y el acto de conmemoración del 50 aniversario del nacimiento del secretario Francisco Lalanda Castellano.

REPUBLICA ARGENTINA

Con aprobación por parte del Comité Ejecutivo del Partido Socialista argentino del temario propuesto por el Consejo Central de las Juventudes Socialistas, celebrarán estas su II Conferencia nacional los días 7 al 9 de junio en Buenos Aires.

En Austria

Tomó posesión de su nuevo cargo de Presidente de la República austriaca el compañero Adolf Schaefer, elegido brillantemente para la primera magistratura del país por el sufragio popular en las elecciones del 5 de mayo último.

Señalemos como caso curioso para nosotros los españoles que entre las numerosas felicitaciones recibidas por Schaefer por su elección para la presidencia de la República, una de las primeras fue del arzobispo de Viena, monseñor Koenig, en términos muy cordiales. Prometió Schaefer en su discurso de la ceremonia oficial de la toma de posesión, que sería un presidente imparcial de todos los austriacos y que trabajaría infatigablemente por la reconstrucción del país y por la paz en todo el mundo.

BURDEOS

Para fijar posición por esta Agrupación sobre la consulta hecha por la Ejecutiva en la circular número 11, se celebró una asamblea general extraordinaria en nuestro domicilio el día 29 a las nueve de la noche.

CHATEAUNEUF DU RHONE

El domingo 14 de abril celebró nuestra Sección del Partido, con asistencia del compañero Miguel López, secretario de nuestro Grupo interdepartamental Drôme-Ardèche, quien presidió la reunión acordando el compañero Diego Gámez. El compañero Davallios dió lectura a cuentas, correspondencia y otros asuntos de carácter administrativo. Interesó a los presentes la actuación del Comité en el curso del año pasado, en las dos últimas habidas a causa de defunción: de José García y Alvaro Prendes, en cuyos casos nuestro Comité, junto con el de la UGT, cumplió debidamente llevando la oportuna representación. Se informó de los gastos realizados en el curso del año pasado, en memoria de esos dos excelentes camaradas fallecidos se observó un minuto de silencio.

INDALECIO PRIETO

Más copiaríamos si de más espacio dispusiéramos. Pero con lo copiado basta para dar una idea de hasta qué punto Falange está divorciada del Opus Dei. Su enigma en un porvenir inmediato es si se desintegrará hasta pulverizarse y desaparecer, o si, recordando una coherencia perdida, podrá convertirse en una fuerza de oposición efectiva y temible.

DIJON

Esta Sección se reunió en asamblea ordinaria el domingo 12 de mayo. Se examinó con gran interés la correspondencia de la Comisión Ejecutiva, siendo aprobada por unanimidad la siguiente resolución: «Se solicitará a aquellos por los contactos y conversaciones que sostiene con el interior de España.»

LIEJA

Se reunió en asamblea nuestra Sección el domingo 19 de mayo. Dióse a conocer que ultimamente se han conseguido cuatro nuevos afiliados a nuestra Sección. Como respuesta a la consulta que la Ejecutiva en la circular 9 sobre celebración de Congreso del Partido, nuestra Sección decidió no asistir, ya que no se celebrase en este año.

VII Aplec de la Sardana

Toulouse, 7 de julio de 1957
La Comisión organizadora del «Aplec de la Sardana», se complace en anunciar que esta libre manifestación catalana en tierras de Francia que viene celebrándose consecutivamente desde hace seis años bajo los auspicios de las «Entidades Catalanas» en Francia, tendrá lugar, por séptima vez, el primer domingo de julio, día 7, en Toulouse, capital del Languedoc.

EL CONGRESO DE LA INTERNACIONAL JUVENIL SE CELEBRARÁ EN ROMA

Días pasados ha estado en Roma el compañero Nath Pat, de la India, presidente de la Unión Internacional de Juventudes Socialistas (UIJS). En las conversaciones que mantuvo con la Secretaría de la Federación Juvenil Socialista Italiana informó de que, por acuerdo del presidium, el Congreso de la UIJS se celebrará en Roma en el próximo mes de octubre.

ALBI

Nuestra Sección, en asamblea celebrada el 26 de mayo, examinó la circular número 11 de la Ejecutiva, y en relación con la celebración del Congreso del Partido acordó que no se celebre este año. Esta Sección aprobó por unanimidad la parte de la misma circular referente al pacto de París.

DECAZEVILLE

Se convocó a todos los afiliados de esta Sección del Partido a asamblea extraordinaria que tendrá lugar el domingo día 16 del corriente en nuestro local social, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda. Siendo de suma importancia los asuntos a tratar, se ruega a todos los afiliados puntual asistencia. — El Comité.

UNIVERSO ANTIFRANQUISTA

Esta parte del Informe se refiere solamente a estudiantes, profesores y escritores jóvenes, es decir, a españoles que nacieron, se formaron o convivieron con el Régimen. La mayor parte de ellos colaboraron activamente con el franquismo y no pocos de ellos continúan todavía en puestos de responsabilidad.

Divide la oposición, esa oposición, en «cuatro grupos ideológicos: comunistas, socialistas, sindicalistas de procedencia falangista y liberales.» Entre los liberales incluye a republicanos y a algunos monárquicos. Dentro de cada uno de esos grupos ideológicos enumera y sitúa a los elementos que considera más destacados o más peligrosos.

LA GRAND'COMBE

Nuestra Sección se reunió en junta ordinaria el 12 de mayo. Se tomó conocimiento de los acuerdos de las Departamentales del Partido y de la Unión. Tomáronse decisiones respecto a la labor de propaganda, a fin de intensificarla en el futuro. La asamblea acordó entregar a los reunidos de que, procedentes de la gestión del titular anterior, se encontraban con un sobranse de 400 francos en Caja, y que, habiéndose advertido de ello al saliente, el compañero Manuel Rodríguez se había negado a recogerlos, dejándolos a la asamblea para que los destinara al servicio de SDE que el compañero Rodríguez había acordado entregarlos a SDE local, y al propio tiempo que el compañero Rodríguez había formulado sus votos más cordiales por que, en su retiro de Toulouse, continuara su labor de experimentación en su laboratorio y total restablecimiento. — M.P.

PATURAGES

Reuniónse últimamente en asamblea los afiliados de Paturages (Belgica). Presidió el compañero López.

BOURG-LES-VALENE

En su última asamblea, esta Sección acordó completar su Comité, el cual queda así: Presidente, Eduardo Cabán; secretario-tesorerero, Eduardo Calderón; vocal, Mariano Martín.

RENNES

Para conocimiento de todos los compañeros, sean del departamento de Ile et Vilaine o del resto de Francia, nuestros afiliados acordaron a acuerdo de la última reunión de nuestro Comité, nuestra Sección acordó completar su Comité, el cual queda así: Presidente, Eduardo Cabán; secretario-tesorerero, Eduardo Calderón; vocal, Mariano Martín.

SAINT HENRI

El domingo 26 de mayo se reunió nuestra Sección en junta general extraordinaria. La agenda de la sesión se guardó un minuto de silencio en recuerdo de nuestro malogrado Jesús Navarro.

ALBI

Nuestra Sección, en asamblea celebrada el 26 de mayo, examinó la circular número 11 de la Ejecutiva, y en relación con la celebración del Congreso del Partido acordó que no se celebre este año. Esta Sección aprobó por unanimidad la parte de la misma circular referente al pacto de París.

DECAZEVILLE

Se convocó a todos los afiliados de esta Sección del Partido a asamblea extraordinaria que tendrá lugar el domingo día 16 del corriente en nuestro local social, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda. Siendo de suma importancia los asuntos a tratar, se ruega a todos los afiliados puntual asistencia. — El Comité.

En Austria

Al asumir Schaefer cargo de tan alta responsabilidad, ha tenido que abandonar los de presidente del Partido Socialista y de vicecanciller del Gobierno. Para estas dos funciones, el Partido ha dado el nombre del compañero Bruno Pittnermann. Este es nativo de Viena y tiene 51 años de edad. Posee el doctorado de Filosofía de la Universidad de Viena y también el de Jurisprudencia. Ha sido muy activo militante sindical, entre obreros y empleados. Fue elegido diputado en 1948. Después ejerció de secretario y últimamente de presidente del grupo parlamentario socialista. Desde 1952 ha representado a Austria en el Consejo de Europa, donde recientemente fue elegido vicepresidente de la Asamblea Consultiva.

BURDEOS

Para fijar posición por esta Agrupación sobre la consulta hecha por la Ejecutiva en la circular número 11, se celebró una asamblea general extraordinaria en nuestro domicilio el día 29 a las nueve de la noche.

CHATEAUNEUF DU RHONE

El domingo 14 de abril celebró nuestra Sección del Partido, con asistencia del compañero Miguel López, secretario de nuestro Grupo interdepartamental Drôme-Ardèche, quien presidió la reunión acordando el compañero Diego Gámez. El compañero Davallios dió lectura a cuentas, correspondencia y otros asuntos de carácter administrativo. Interesó a los presentes la actuación del Comité en el curso del año pasado, en las dos últimas habidas a causa de defunción: de José García y Alvaro Prendes, en cuyos casos nuestro Comité, junto con el de la UGT, cumplió debidamente llevando la oportuna representación. Se informó de los gastos realizados en el curso del año pasado, en memoria de esos dos excelentes camaradas fallecidos se observó un minuto de silencio.

INDALECIO PRIETO

Más copiaríamos si de más espacio dispusiéramos. Pero con lo copiado basta para dar una idea de hasta qué punto Falange está divorciada del Opus Dei. Su enigma en un porvenir inmediato es si se desintegrará hasta pulverizarse y desaparecer, o si, recordando una coherencia perdida, podrá convertirse en una fuerza de oposición efectiva y temible.

DIJON

Esta Sección se reunió en asamblea ordinaria el domingo 12 de mayo. Se examinó con gran interés la correspondencia de la Comisión Ejecutiva, siendo aprobada por unanimidad la siguiente resolución: «Se solicitará a aquellos por los contactos y conversaciones que sostiene con el interior de España.»

LIEJA

Se reunió en asamblea nuestra Sección el domingo 19 de mayo. Dióse a conocer que ultimamente se han conseguido cuatro nuevos afiliados a nuestra Sección. Como respuesta a la consulta que la Ejecutiva en la circular 9 sobre celebración de Congreso del Partido, nuestra Sección decidió no asistir, ya que no se celebrase en este año.

VII Aplec de la Sardana

Toulouse, 7 de julio de 1957
La Comisión organizadora del «Aplec de la Sardana», se complace en anunciar que esta libre manifestación catalana en tierras de Francia que viene celebrándose consecutivamente desde hace seis años bajo los auspicios de las «Entidades Catalanas» en Francia, tendrá lugar, por séptima vez, el primer domingo de julio, día 7, en Toulouse, capital del Languedoc.

EL CONGRESO DE LA INTERNACIONAL JUVENIL SE CELEBRARÁ EN ROMA

Días pasados ha estado en Roma el compañero Nath Pat, de la India, presidente de la Unión Internacional de Juventudes Socialistas (UIJS). En las conversaciones que mantuvo con la Secretaría de la Federación Juvenil Socialista Italiana informó de que, por acuerdo del presidium, el Congreso de la UIJS se celebrará en Roma en el próximo mes de octubre.

ALBI

Nuestra Sección, en asamblea celebrada el 26 de mayo, examinó la circular número 11 de la Ejecutiva, y en relación con la celebración del Congreso del Partido acordó que no se celebre este año. Esta Sección aprobó por unanimidad la parte de la misma circular referente al pacto de París.

DECAZEVILLE

Se convocó a todos los afiliados de esta Sección del Partido a asamblea extraordinaria que tendrá lugar el domingo día 16 del corriente en nuestro local social, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda. Siendo de suma importancia los asuntos a tratar, se ruega a todos los afiliados puntual asistencia. — El Comité.

Grandes revelaciones policíacas del Opus Dei

(Viene de la primera pag.)
católico, profesor de la Universidad de Madrid; Dionisio Ridruejo, escritor; Javier Conde, profesor, antiguo Director del Instituto de Estudios Políticos, actualmente Embajador. De Javier Conde se dice en el Informe, entre otras cosas igualmente definitivas: «exceptivo total en materia política, con enorme ambición personal y pretendiendo ser Presidente de la III República española.»

ROSARIO DE RUINES VENGANZAS

El Informe contiene numerosos errores, más o menos voluntarios, en cuanto a la calificación ideológica de los denunciados, y se observan, además, demasiados silencios voluntarios respecto a las actividades de determinados elementos con los que el Opus no quiere indisponerse. Todo ello nos hace pensar que el Opus con su Informe ha querido hacer una doble jugada: desacreditar a Falange para eliminarla definitivamente de la vida política del Régimen, cosa que agrada a Franco, al Ejército y a la Iglesia, y que está ahora de moda en España, y tratar de inutilizar a ciertos intelectuales, sobre todo a determinados profesores, algunos de ellos católicos practicantes, que están, por decoro moral y honestidad intelectual, frente al Opus.

MANIOBRA FATAL

De qué se acusa a los detenidos en esas dos notas grotescas de la Dirección General de Seguridad, notas que han sido redactadas pensando con ellas podrían iniciar una reclamación diplomática contra los españoles refugiados en Francia y cuya preparación pudimos leer en la prensa francesa? ¿Se les acusa de haber establecido diálogo con otros españoles honrados que viven en la emigración? Pues si por eso se detiene en España y hay lógica en el mundo, dispongan los espías de Franco y de Opus a detener a la inmensa mayoría de los españoles residentes en España, comenzando por el insignificante don Ramón Menéndez Pidal, cuya magnífica carta recientemente dirigida a los intelectuales españoles exiliados en Méjico expresa el elevado y noble sentir de millones y millones de compatriotas.

MANIOBRA FATAL

¿Se les acusa de desear la desaparición del régimen que envíe a España? ¡Pues si es eso y sólo eso lo que desean todos los españoles! ¡Pues si es eso y nada más que eso lo que ha descubierto el Informe del Opus! ¡Pues si es eso y no otra cosa lo que expresaría el pueblo español si pudiese manifestarse libremente! ¡Pues si es eso y no otra cosa lo que quedaría patente el día en que los acusados de hoy se convirtieran en acusadores durante el proceso... si es que llega a haber proceso! Porque bien pudiera suceder que el Gobierno y el Opus, al enterarse de la calidad de los testigos que pueden ser citados y de lo que pueden decir, prefiera limitar los daños y dar un pateta al asunto. No sería la primera vez. Aunque para eso se tardase demasiado tarde. El proceso contra el Régimen está ya en marcha. Hay que terminarlo con todas sus consecuencias.

MANIOBRA FATAL

Si hacemos en este momento alusión a la Iglesia es porque no hace mucho, en el mes de marzo, una alta personalidad de la misma ha tenido ocasión de conocer un documento cuya paternidad no ignora, en el que, hablando de los que empujan el buen nombre de la Iglesia, se cita a los sometidos a la disciplina del Opus Dei, Instituto religioso de influencia creciente dentro del campo católico y cuya política de delaciones, falseamiento de la verdad e instigación a la represión violenta, ha sido uno de los factores determinantes de la actual tensión universitaria. No es, además, ajena a ella el hecho de que un criterio parcial que pretende imponerse como doctrina oficiosa de la Iglesia, atribuya a católicos pertenecientes a tal Instituto —por el solo hecho de pertenecer al mismo— cátedras o puestos políticos y que recientemente haya sido posible el asalto institucionalizado al último Gobierno de la dictadura de Franco.

MANIOBRA FATAL

La presencia del Opus en el Gobierno y el Informe que venimos comentando son la base de las detenciones llevadas a cabo ya y de las lógicas...

MANIOBRA FATAL

Rodolfo LLOPIS

EL SOCIALISMO EN EL MUNDO

LOS SOCIALISTAS EN LAS ENTIDADES OFICIALES EUROPEAS

En la primera de estas entidades hay 30 socialistas entre 135 miembros y 50 socialistas entre los 117 suplentes, entre los cuales hay 26 titulares y 22 suplentes socialistas. En la segunda entidad, la CECA, con 69 miembros designados, cuenta 20 socialistas. En la tercera entidad, el Consejo de Europa, cuenta representantes de 18 Estados. En la cuarta entidad, el Parlamento Europeo, con 100 aproximadamente de los miembros de estas entidades son fieles al socialismo democrático.

POPULARIDAD CRECIENTE DE LOS SINDICATOS NORTEAMERICANOS

Una encuesta de extensión nacional llevada a cabo por el Instituto de Opinión Pública de los Estados Unidos revela que el 76 por 100 de los norteamericanos aprueba la creación del libre comercio y el 10 por 100 no tiene opinión sobre ello. La primera vez que se hizo esta encuesta, en 1946, los aprobaba el 72 por 100 y era opuesto el 20 por 100.

LOS METALURGICOS ALEMANOS

El número de afiliados al Sindicato Metalúrgico de Alemania occidental (I.G. Metall) aumentó en más de 135.000 en el curso del año pasado y se eleva actualmente a 1.700.000. El 1 de enero de 1957 el Sindicato Metalúrgico del Sur se fusionó con el I.G. Metall, aumentando el número en 80.000.

ATAQUES SOCIALISTAS CONTRA LOS FONDOS SECRETOS DE ADENAUER

Días pasados, en el Bundestag (Cámara de diputados) de Bonn, los socialistas acusaron en tono vivísimo la cantidad y el modo de administrar de los fondos secretos que están a disposición del canciller Adenauer.

CONGRESOS INTERNACIONALES

En Roma comenzará el 24 del actual mes el segundo Congreso mundial de la Federación Internacional de Obreros del Petróleo. Y en Lugano (Suiza) tendrá lugar los días 17 al 19 de septiembre Congreso trienal de la Federación Internacional de Obreros Metalúrgicos, figurando en el orden del día, entre otros asuntos, el problema de las horas de trabajo y el adelantamiento de la cooperación de los países en desarrollo de Asia, África y América Latina.

MOVIMIENTO OBRERO INTERNACIONAL

La Conferencia sindical europea sobre el Mercado Común, reunida por la Organización Regional Económica (ORE) de la CIOSS, ha celebrado asamblea en la Casa de los Ocho Horas bajo la presidencia de C. Geddes (Gran Bretaña), asistido de Walter Schevenels, secretario general de la ORE, con participación de delegados de las centrales nacionales de Alemania, Austria, Bélgica, Francia, Gran Bretaña, Italia, Luxemburgo, Noruega y Países Bajos.

LOS SINDICATOS Y EL MERCADO COMUN

El movimiento de afiliados registró cinco altas y una baja, (especialmente de Jesús Navarro Tejero).

ALBI

Nuestra Sección, en asamblea celebrada el 26 de mayo, examinó la circular número 11 de la Ejecutiva, y en relación con la celebración del Congreso del Partido acordó que no se celebre este año. Esta Sección aprobó por unanimidad la parte de la misma circular referente al pacto de París.

DECAZEVILLE

Se convocó a todos los afiliados de esta Sección del Partido a asamblea extraordinaria que tendrá lugar el domingo día 16 del corriente en nuestro local social, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda. Siendo de suma importancia los asuntos a tratar, se ruega a todos los afiliados puntual asistencia. — El Comité.

TOULOUSE

La quinta charla organizada por las J.U.S.S. de Toulouse tuvo lugar bajo la presidencia de Isabelita Arta en nuestro domicilio social. El compañero Mariano Alonso disertó sobre el tema de actual importancia: «La autonomía social». Después de haber definido la autonomía y dado unas aclaraciones, el compañero analizó el fenómeno de la autonomía social y el estudio generalizado de la cibernética.

ARLES

Esta Sección juvenil ha celebrado una gran reunión de carácter técnico de la electricidad y el estudio generalizado de la cibernética.

TROYES

Nuestra Sección juvenil se reunió en junta general el 19 de mayo con el objeto de celebrar el día de la Federación de la Unión Internacional de Juventudes Socialistas (UIJS) y el acto de conmemoración del 50 aniversario del nacimiento del secretario Francisco Lalanda Castellano.

REPUBLICA ARGENTINA

Con aprobación por parte del Comité Ejecutivo del Partido Socialista argentino del temario propuesto por el Consejo Central de las Juventudes Socialistas, celebrarán estas su II Conferencia nacional los días 7 al 9 de junio en Buenos Aires.

ALBI

Nuestra Sección, en asamblea celebrada el 26 de mayo, examinó la circular número 11 de la Ejecutiva, y en relación con la celebración del Congreso del Partido acordó que no se celebre este año. Esta Sección aprobó por unanimidad la parte de la misma circular referente al pacto de París.

DECAZEVILLE

Se convocó a todos los afiliados de esta Sección del Partido a asamblea extraordinaria que tendrá lugar el domingo día 16 del corriente en nuestro local social, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda. Siendo de suma importancia los asuntos a tratar, se ruega a todos los afiliados puntual asistencia. — El Comité.

TOULOUSE

La quinta charla organizada por las J.U.S.S. de Toulouse tuvo lugar bajo la presidencia de Isabelita Arta en nuestro domicilio social. El compañero Mariano Alonso disertó sobre el tema de actual importancia: «La autonomía social». Después de haber definido la autonomía y dado unas aclaraciones, el compañero analizó el fenómeno de la autonomía social y el estudio generalizado de la cibernética.

ARLES

Esta Sección juvenil ha celebrado una gran reunión de carácter técnico de la electricidad y el estudio generalizado de la cibernética.

TROYES

Nuestra Sección juvenil se reunió en junta general el 19 de mayo con el objeto de celebrar el día de la Federación de la Unión Internacional de Juventudes Socialistas (UIJS) y el acto de conmemoración del 50 aniversario del nacimiento del secretario Francisco Lalanda Castellano.

Total de donativos en 36.430

ACCION JUVENIL SOCIALISTA "Dia de la Federacion 1957"

Mi confianza en la juventud

La juventud de hoy se desentendiendo de todo lo que no sea divertirse. Como no le ha costado ningún sacrificio conseguir el nivel de vida que hoy disfruta, no siente ninguna preocupación política o sindical.

Es corriente oír lamentaciones de este género. Sin embargo, si queremos ser justos, es lógico que se desentendiera de todo lo que no sea divertirse. Como no le ha costado ningún sacrificio conseguir el nivel de vida que hoy disfruta, no siente ninguna preocupación política o sindical.

Por Wenceslao Garrillo

En las Mutualidades que gozan de nuestras simpatías y que consuman en las Cooperativas con preferencia al resto del comercio. Todo esto, y la organización de grupos artísticos, de grupos de estudio, allí donde ello sea posible, y otro género de honesta distracción, es todo lo que nosotros podemos aconsejar a nuestros jóvenes. ¿Es ello suficiente para incitarlos al estudio de nuestros problemas y a la preparación conveniente para el día de mañana?

TOULOUSE

La Sección de J.J.S.S. de esta ciudad celebró el día de la Federación el domingo 19 de mayo con un mitin en su domicilio social que se vio asistido de extraordinaria concurrencia, principalmente juvenil.

Presidió el acto el compañero A. García Duarte, secretario general de la Federación.

Como orador intervino en primer término el compañero Primitivo Barea, de la Comisión Ejecutiva de nuestras Juventudes, quien con palabras vibrantes exhortó a los muchachos para que sigan laborando con entusiasmo por el camino que les trazan las J.J.S.S.

Después hizo uso de la palabra el compañero Pascual Tomás, miembro de la Ejecutiva general de la UGT, el cual, con su acostumbrada elocuencia, desarrolló varios temas de especial interés para la adecuada formación de los jóvenes socialistas. No dejó de tocar el compañero Tomás los problemas más candentes que la actualidad internacional nos ofrece, como el Mercado Común Europeo, la acción de las Naciones Unidas, la cuestión de los Derechos Humanos, etc., explicándolos pertinentemente y sacando conclusiones que para nuestros mozos constituyen aleccionadoras enseñanzas.

Los oradores fueron muy aplaudidos. Luego fueron obsequiados con una comida fraternal que se desarrolló en un restaurante popular de esta ciudad en medio del mejor de los ambientes.

APOSTILLAS

(Viene de la cuarta pág.) grado alcanzar la categoría de empresas rentables— así nos lo afirma la prensa española reiteradamente, así se deduce de las resenas de los equipos gubernamentales se propone cederlas a la iniciativa privada. Ahora, cuando la iniciativa es innecesaria, cuando lo único que habrán de hacer los nuevos accionistas es aprobar la gestión y cobrar los dividendos.

Como se trata de bienes de la nación, su venta constituiría una torpeza, una debilidad del Estado frente a la voracidad capitalista, un error económico y un delito imperdonable.

Ascenso de Don Higinio Paris Eguitar

Don Higinio era, y seguramente conserva su puesto, secretario del Consejo Económico Nacional. Ahora se le nombra miembro de la Oficina de Coordinación y Planificación Económica.

Los méritos de don Higinio no son pocos y no los conocemos todos. Se supone que ha sido comunista en sus tiempos mozos. Ha sido profesor de economía del jefe del Estado—donde se prueba que el profesor ha sido torpe e incompetente o el alumno fono de re-

mate— sabe explotar su ciencia publicando libros que contienen muy poco de original y muchas cifras del Consejo Nacional de Economía. Colabora en las revistas que pagan bien. Como buen ex comunista y colaborador del régimen, odia a los socialistas y a los sindicatos de inspiración socialista, donde se juntan y se dan la mano sus dos vocaciones políticas: la comunista y la franquista; reedición de los extremos se tocan. Es un apologeta tenaz de la iniciativa privada y achaina a los socialistas y a los Sindicatos de inspiración socialdemócrata las corrientes inflacionistas que, desde la primera guerra mundial, reinan en el mundo económico.

Si sus aciertos como miembro de la Oficina de Coordinación y Planificación son tan brillantes o de tan buena resultaron como su experiencia de profesor del Caudillo, no hay duda de que la coordinación y la planificación económicas de España serán una nueva broma de la Providencia.

J. B. Imprimerie Speciale de EL SOCIALISTA Gerant: R. DONAS 30, rue Sainte — Marselle.

ESPIGUEO

(Viene de la cuarta pág.) problema del trigo y que, por lo menos, podrían economizarse divisas o pesetas. Se sabe que el malestar entre los productores de trigo está muy generalizado y que para aplacar tanta inquietud el Gobierno ha accedido a que el precio del trigo sea aumentado en 10 céntimos el kilogramo. Todo parecía desenvolverse dentro de cierto cauce normal, cuando el día siguiente, por el día siguiente se les colocaba en la misma necesidad de defender lo que les había costado muchos años de esfuerzos y de sacrificios para conseguirlo. También sé que hay muchos, ayer jóvenes y hoy ya viejos, que no encuentran nada de qué arrepentirse. En esto de apreciar el pasado entra por mucho el temperamento de las personas y las circunstancias en que cada persona vive en el momento de la apreciación.

«Trae Humphrey —senador norteamericano— una excelente impresión de su visita a España y dijo: «Es urgente que el Gobierno americano resuelva favorablemente y con rapidez la petición española de venta adicional de medio millón de toneladas de trigo, pagando su importe en pesetas, o sea, en las mismas condiciones que los Estados Unidos vienen vendiendo a España dicho cereal y otros productos agrícolas que aquí sobran y España necesita.»

«He ahí otra prueba de las ventajas evidentes de la doctrina arrialdagada para la información; así se forman, de verdad, los estados de opinión realmente elaborados. Tendremos una cosecha de trigo suficiente pero se importarán nada menos que quinientas mil toneladas.»

¡Adiós, aumentos!

El diario madrileño «Pueblo» se entretiene de vez en cuando haciendo bromas un tanto pesadas, pues más bien parecen burlas que veras. Una de estas bromas consiste en presentar «un menú semanal de 500 pesetas» para una familia de seis personas, «sin niños pequeños». De vez en cuando nos entretenemos en hacer cálculos sobre tan portentoso descubrimiento de «Pueblo» y no acertamos a comprender tanta desverguenza. Imaginense ustedes que en dichos menús, sumando todos los artículos e ingredientes que entran en la composición de los correspondientes a un día, resulta que con un poco

más de un kilogramo se alimenta una persona y que de ese kilogramo más de ochocientos gramos corresponden a patatas (650 gramos) y habas. Advierte «Pueblo» que en ese presupuesto no entran ni el desayuno, merienda, pan, vino y sidón; ni tampoco, claro está, el alquiler del cuarto, el vestir, el cine y el colegio...

Los de «Pueblo» han recibido una carta de cierta señora que ha echado la cuenta, siempre a base de una familia de seis personas, de los aumentos de precios registrados en Madrid desde el 1 de enero hasta la fecha (15 de mayo). Copiamos:

«Subida sobre el precio de 1 de enero:

Transportes y Metro (dos viajes diarios), 0,60. Sociedad Médica, 0,75. Colegio niños, 1,50. Gas, 1,50. Periódicos, 0,50. Sesayuno (churros o suizos para cinco personas), 1,25. Aceite cuarto de litro, 0,75. Sal (octavo de kilo), 0,40. Leche condensada (la corriente es imbebible), 1,80. Pescado modesto (un kilo diario), 2. Fruta modesta (dos kilos diarios), 2. Queso (manchego, 100 gms.), 0,75. Hilos, madejas de lana, útiles de la mujer para zurcir, coser, etc., 1. Ropas, calzados, composturas (700 al año), 2. Taxis (uno de 700 pesetas al año), 2. Taxis necesarios (cuatro al mes), 0,50. Carne de terera, 1. Demás comestibles, 1. Jabón, útiles de aseo y gastos de reposición de loza, cristal y cacharros, 0,50. Imprevistos, 3,20. Total al día 25 pesetas. Que suponen al mes 750 pesetas.»

Al paso que van las cosas, es decir, los precios, allá para noviembre próximo se habrán volatilizado totalmente todos los aumentos importantes efectuados en noviembre último. La mayor parte de los aumentos ya han pasado a mejor vida y los demás ya tienen trazado el camino, pues los Sindicatos verticales se están ocupando, ahora, en estudiar las alzas de los precios. Que el alza, con los Sindicatos del señor Solís, es vertical, ya se aprecia. O.I.D.E.

Opiniones libres

"No es necesario esperar..."

Cuando demos una bien dada en el clavo, ese día habrá desaparecido el mundo en medio de las tremendas catástrofes que predicen quienes sienten placer en presagiar calamidades sin fin. Ya hemos llegado a puntos de coincidencia la parte más importante del exilio, como lo demuestra el documento firmado en París y que ha visto la luz pública en los semanarios que editan las fuerzas democráticas de América y de Francia. Con ser ello mucho, aún no es todo lo que debe ser la ansiada coordinación de esas fuerzas que, sin dejar en los zarpales ni un ápice de su dignidad, se disponen a cooperar con las fuerzas del Interior en la penosa y difícil empresa de echar del Poder a la tiranía que durante tantos años está debilitando al país y distanciando a España del occidente europeo.

A pesar de no ser esos acuerdos más que un tanteo de lo que nosotros creemos debe ser el enfoque de la nueva situación a que hay que llegar, desaparecido el actual régimen—que es la función primordial que se busca con ese convenio—, la realidad es que, aunque parezca extraño, ese acto conjunto de la emigración ha producido en otros determinados grupos de la misma diáspora secas y comentarios desplazados. Si estos acuerdos, correctos de tono y de un fondo donde no está ausente una profunda preocupación nacional, merecen el escarnio de unos pocos, ¿qué hubiera sido si el planteamiento de acuerdos a su favor se hiciera desde dentro y fuera de la patria, si el interés en conocer nuestro juicio y nuestra opinión, éstos hubieran sido dictados a como han sido acordados? Es decir, que si ahora dejamos en manos del pueblo español la libre elección de su gusto, no inclináramos por la fórmula de que no siendo Franco, viniese lo que viniera.

Es sumamente difícil contentar a todo el mundo, aunque es satisfactorio lograr contentar a la mayor parte, y

eso es lo que ha ocurrido ahora. De lo que puedan decir quienes por exceso de idealismo intransigente o de culpa piliaria acomodaticia, protestan de nuestra «claudicación», de nuestras «compromesas políticas» y de nuestra «abrazo de Vergara», no debemos hacer caso y todavía menos apartarnos del camino escogido. Las cuentas, al fin y a la postre, no se arreglan en el exilio, ni se piden en el exilio. Lo que haya de dilucidarse en este sentido de las responsabilidades de cada cual, de una u otra en España, y que el juicio de nuestro pueblo, en esto y en lo demás, exprese sin reservas la aprobación y desaprobación que le merezca la de cada quisque.

Todavía hay quien con veinte años de más sobre las espaldas, transcurridos en la emigración, viendo en el curso de ellos la serie de acontecimientos de emigración que han pasado—y están pasando— por el mundo, no han aprendido a ver las cosas con lentos distintos a los que trajeron al destierro en 1939. Por la forma de ver las cosas, por la euforia de nuevas perspectivas de echar otra vez leña al fuego y de ver con una óptica particular la situación actual de España, nos dan la impresión de que quienes hemos ganado la guerra civil hemos sido nosotros y de que si ya no estamos en España es, o algo así, porque hemos salido de ella como turistas dispuestos a pasarnos unos cuantos años gozando del clima imponderable de la Costa Azul. Y la realidad es tan distinta, tan totalmente distinta, que decir aligeramente «que nosotros no volveremos a España como no sea mediante un cambio con el sea cual logremos todas las conquistas conseguidas el 18 de julio de 1936», nos parece desdeñada para desarrollarla en cualquier cosa de oratos. A perder el juicio de tan lamentable manera no creemos que ha llegado ni un cuarto de la totalidad de la emigración española.

car al franquismo y proclamaran la monarquía, ¿qué papel sería el nuestro? ¿Protestar? No aceptar la nueva situación? ¿Decir que no vale y que habría que volver a empezar el juego? Y, si nosotros, por el contrario, lográsemos la República porque nuestras fuerzas en el interior fueran capaces de ello, ¿qué diríamos? ¿Que eso sí estaba bien, porque volvíamos a instaurar un régimen que la voluntad popular del 16 de febrero de 1936 así lo quiso? Pero de 1936 a 1957 ha corrido mucha agua por debajo de los puentes. Por eso está bien el firmado, porque con ello tendremos ocasión de conocer el nuevo estado de opinión de un pueblo que hace veinte años no vota libremente. Y además damos ocasión a que se manifieste la inquieta generación que no ha conocido ni Monarquía ni República. Y sobre todo, que nosotros, que somos siempre los mismos, es decir, socialistas, no pochemos en duda lo que la clase obrera hará hoy o mañana. Tenemos confianza en ella y poner remilgos a que a Franco le echen los que más pongan en la balanza, es tanto como temer comprometer a un porvenir que, sea como sea, habrá que volver a ganarlo a pulso, como en los buenos tiempos de los sacrificios y de las dificultades que no llegaron nunca a asustar a nuestros abnegados predecesores.

«Monarquía? ¿República? Ya lo hemos dicho y repetido, y habrá que volver a repetirlo cien veces más, para que vayan enterándose quienes no están interesados en enterarse. Ahí está el pueblo español, mayor de edad, para decir qué es lo que quiere cuando Franco y lo que quiere franquismo y lo que Movimiento hayan desaparecido de un pueblo desagraciado, a remolque de las demás naciones que en Europa, desde la terminación de la segunda guerra mundial acá, han elevado su nivel de vida y van progresando cada vez más en la misma medida que el nuestro va reculando abrumado por el peso de las hipotecas que sobre él ha acumulado la dictadura actual.

Congreso nacional de las J.J.S.S. Francesas

Hace poco se han reunido en un Congreso nacional, en la ciudad de Saint-Nazaire, las Juventudes Socialistas Francesas (S.F.I.O.). Este congreso juvenil tuvo gran éxito, tanto por la asistencia de destacados compañeros del movimiento socialista francés como por el gran número de congresistas, que representaban a todas las Federaciones metropolitanas y los territorios de Ultramar.

Correspondió presidir la sesión de apertura al compañero François Blancho, alcalde socialista de la localidad y ex ministro. Empezaron las tareas por la discusión de la Memoria de actividades presentada en nombre del Buró central por Pierre Mauroy, secretario nacional. Fue aprobada por unanimidad.

Un asistente al campo internacional de Tampere (Finlandia) en julio del 56, informó sobre la estancia y sobre las actividades de la Unión Internacional de J.J.S.S.

La sesión de la tarde fue presidida por Jean Guittou, diputado socialista de Loire Atlantique, y se consagró a los problemas argelino y de Ultramar. Miembros de las J.J.S.S. que acababan de efectuar un viaje por Argelia dieron sobre él un interesante informe. Pierre Commin, secretario general interno de la S.F.I.O., puso de manifiesto que la política seguida por Guy Mollet era la única eficaz y que responde a los acuerdos del Congreso de Lille, así como a la declaración presidencial del 9 de enero que constituye para el Partido Socialista una verdadera carta. Declaró que la pérdida de Argelia supondría no solamente graves pérdidas económicas para Francia, sino también un obstáculo enorme para la realización de la Euráfrica. Condenando el colonialismo, expresó que no por eso había que desentenderse de las condiciones de vida de los argelinos y que la verdadera independencia no es política ni económica sino que radica en la liberación de la persona humana de todas las servidumbres. Esta intervención fue muy aplaudida.

Seguidamente André Bidet, miembro del Buró nacional de la S.F.I.O. y consejero de la Unión Francesa, analizó la «Loi-cadre» de Gaston Defferre y su aplicación. Con gran elocuencia y profundo humanismo se extendió sobre la necesidad de una política socialista de emancipación en África negra, basada en una verdadera igualdad y sincera fraternidad entre los europeos y los autóctonos. Esta alocución fue largamente aplaudida y seguida de «La Internacional» entonada por los congresistas puestos de pie.

Por la noche, bajo la presidencia de André Routier, presidente, secretario de la Federación socialista de Loire Atlan-

tique, Jean Jacques Marzorati, miembro del Comité Director de la S.F.I.O., hizo una extensa exposición, con proyecciones cinematográficas, comentando su reciente viaje a Israel. Subrayó la importancia de la experiencia socialista en curso de realización en este país.

La sesión matinal del día siguiente, domingo, presidida por Roger Mistrand, ex miembro de la Asamblea Consultiva y miembro del Buró Nacional del Partido, fue consagrada a la audición de delegados fraternales.

Mariano Alonso, en representación de la Federación de J.J.S.S. de España en el exilio, aportó el saldo de los jóvenes socialistas españoles e informó de la situación actual en España. Señaló las circunstancias, muy diferentes, de la lucha actual de los pueblos hispano y español debido a que el ejército en España ocupa su propio país y que la Iglesia se complice de la dictadura. Se extendió sobre el malestar profundo reinante bajo el régimen franquista y sobre la valiente lucha seguida por el pueblo español, puesta de relieve una vez más por las últimas manifestaciones estudiantiles de Barcelona y Madrid, así como por las recientes huelgas en Asturias. Puso de manifiesto su esperanza de que el movimiento socialista juvenil.

En la noche y parte de la mañana del lunes se reunió la Ponencia de Resoluciones. Siendo presidente Maurice Cormier, diputado de la Mayenne y miembro del Comité Director del Partido. El camarada Caporale hizo

ranza en que el régimen franquista no entre en la OTAN y expresó su deseo de ver pronto a España libre.

Mayal saludó a los congresistas en nombre de los estudiantes socialistas de Francia, expresando la buena voluntad y coordinación que debe existir entre las Juventudes Socialistas y los Estudiantes Socialistas.

Mirovsky, representando a los jóvenes pioneros de Israel, exaltó la solidaridad y los lazos de amistad que existían entre Francia y su pequeño país.

Se escuchó, presentado por Guy Marty, un informe económico que fue seguido de una breve discusión.

Fueron leídas las resoluciones de la Alcaldía, invitadas a un vino de honor ofrecido por la Municipalidad. Hicieron uso de la palabra, sucesivamente, Jean Guittou y Pierre Mauroy, emplazando al Congreso no solamente bajo el signo de resurgimiento, sino también de renovación del movimiento socialista juvenil.

En la noche y parte de la mañana del lunes se reunió la Ponencia de Resoluciones. Siendo presidente Maurice Cormier, diputado de la Mayenne y miembro del Comité Director del Partido. El camarada Caporale hizo

uso de la palabra en nombre de los jóvenes de la «Gauche Européenne», explicando las actividades de este organismo y la necesidad de que las Juventudes actúen en favor de la idea europea. El compañero Tonyé saludó al Congreso en nombre de los jóvenes socialistas africanos. Subrayó el desarrollo y la importancia que alcanza el movimiento socialista en África.

Samb, representante del movimiento de la infancia obrera, insistió en una breve alocución sobre la necesidad y utilidad de crear Federaciones de Halcones Rojos.

La sesión de la tarde fue presidida por Pierre Herbaud, secretario general adjunto del Partido y secretario general de las Juventudes. Varias resoluciones de tipo orgánico, sobre vida interna del movimiento, cuestiones internacionales, asuntos económicos y sociales, problemas de ultramar y Argelia, quedaron adoptadas.

Correspondió al compañero Herbaud clausurar el Congreso, felicitando a los delegados por el buen desenvolvimiento de los debates y alentando a los jóvenes a que sigan trabajando por el Socialismo. De los temas tratados y mociones aprobadas resalta el excelente trabajo realizado por las Juventudes Socialistas de Francia y la vitalidad de este movimiento juvenil.

Los laboristas británicos

Victoria mayor que la primeramente anunciada

Las elecciones municipales celebradas en el Reino Unido (Inglaterra, País de Gales y Escocia) en la semana del 6 al 11 de mayo han dado un resultado mucho más favorable a los laboristas que en un principio la prensa en general había anunciado.

Ateniéndonos a los datos oficiales que publica el último boletín de información de la Internacional Socialista, podemos consignar el siguiente detalle:

Afectaba esta consulta po-

Table with 3 columns: Ganancias, Pérdidas, Ganancia neta. Rows include Consejos de distritos urbanos, Consejos de distritos rurales, Pequeñas localidades, Total.

El resultado en número de ediles es el siguiente:

El Labour Party gana el control en 11 Consejos de distrito urbano, 10 pequeñas localidades y 5 poblaciones im-

Resolución sobre España

El Congreso nacional de Juventudes Socialistas, reunido en Saint-Nazaire los días 20, 21 y 22 de abril de 1957,

- Considerando: a) El monopolio político que detenta la Falange; b) La ausencia de libertades políticas, sindicales y de expresión; c) La inexistencia de toda política económica y social real en favor del pueblo español.

Condena de nuevo el régimen dictatorial y de coerción policiaca que impera en España; Expresa su indignación por las represiones que han seguido a las recientes y legítimas manifestaciones estudiantiles de Madrid y de Barcelona, así como a las valedoras reivindicaciones de los obreros de Asturias;

Expresa su entera solidaridad y su simpatía fraternal a sus camaradas socialistas españoles, en particular a los jóvenes socialistas, y aprueba del modo más absoluto la lucha sostenida por éstos en tan difíciles condiciones;

Pide al Partido S.F.I.O. y al Gobierno de dirección socialista que se opongan a la entrada de la España franquista en la OTAN, pues Franco no está calificado para defender las naciones libres.

París

Inauguración de la bandera de las J.J.S.S. españolas del Sena

El domingo 19 de mayo, el domicilio social de las J.J.S.S. había sido ornado con alegría y color. Grandes retratos de Pablo Iglesias, de Francisco Largo Caballero, de Julián Besteiro, las banderas del PSOE y de la UGT, el retrato de Tomás Meabe, fundador de las J.J.S.S. y extraordinario escritor, la sala llena de jóvenes, emocionados, turbulentos, y algunos adultos un tanto nostálgicos, representando a los Comités departamentales del PSOE y de la UGT. En la presidencia, Jaime Serro, secretario de las J.J.S.S. del Sena, que explica a los asistentes el objeto del acto con brevedad y acierto, y presenta a Carmen García, secretaria de propaganda, que va en nombre del Comité a pronunciar unas palabras. Con emoción, elegancia y acierto desarrolla su interesante discurso en el que expone lo que es y significa para los jóvenes, el Socialismo. Descubre entre grandes aplausos la bandera, heredada por las simpáticas jóvenes del grupo, y continúa desarrollando los nobles conceptos de su intervención. Le si-

gue en el uso de la palabra Mariano García Gala, quien se adhiere al acto, en nombre de la UGT y expone las obligaciones que la lucha sindical impone a los jóvenes para seguir elevando la condición obrera hasta su completa emancipación. Evaristo Expósito, en nombre del PSOE, expresa la satisfacción del Partido ante el acto que se está celebrando, recuerda los consejos dados a la juventud por los hombres más destacados de nuestro Partido, y continúa expresando las reflexiones que le dicta su propia experiencia.

Samperio termina la parte oral del acto, y una vez ofrecida la copa de vino a los asistentes, se da la bienvenida a la UGT que también participaron con dinamismo algunos veteranos. La fiesta duró hasta últimas horas de la tarde sin perder su sana alegría. Felicitamos a los jóvenes socialistas por su acto, que debe constituir el primer paso de una acción firme, perseverante y entusiasta.

Corresponsal.

